
Γράφει ο Στάθης Παπαστεφανάτος

-Η παγκόσμια υγειονομική κρίση ανέδειξε τα μεγάλα προβλήματα του “ολοκληρωτικού
καπιταλισμού“ σε όλο τον πλανήτη, τόσο στις “αναπτυγμένες“ χώρες όσο και στις χώρες
του “τρίτου κόσμου”.

Έδειξε ότι τα προβλήματα είναι κυρίως η ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΞΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ, απέναντι στην
ακόρεστη δίψα για πλουτισμό των πολυεθνικών πολυκλαδικών εταιρειών, απέναντι στην
απάνθρωπη αντιμετώπιση των “πολιτικών διαχειριστών” τους , δηλαδή των κυβερνήσεων
τους, των πολιτικών και των οικονομικών ολοκληρώσεών τους, όπως η ΕΕ, απέναντι στην
ανθρωπότητα.

-Με αφορμή και εν μέσω της παγκόσμιας πανδημίας που αφέθηκε τεχνηέντως να διογκωθεί
από τις κυβερνήσεις και τους πάτρωνές τους, χωρίς να παρθούν τα κατάλληλα και
απαραίτητα μέτρα αντιμετώπισής της, προσπάθησαν και πέτυχαν εν μέρει να περάσουν μία
σειρά μέτρων αντιλαϊκών , αντεργατικών, αυταρχικών, καταπιεστικών πολιτικών , απέναντι
στη ζωή, την εργασία και τα ανθρώπινα δικαιώματα των λαών.

-Τα μέτρα που πάρθηκαν σε ένα μικρό χρονικό διάστημα δώσανε από τη μια πλευρά τεράστια
υπερκέρδη στα πολυκλαδικά πολυεθνικά μονοπώλια (Amazon, Google, Φαρμακοβιομηχανία,
Βιομηχανία όπλων, κ.λ.π. ) και από την άλλη μεγαλύτερη φτωχοποίηση των λαών και
γενικότερα «μία ζωή μεταξύ res και ανθρώπου» χωρίς δικαιώματα, κάτω από την “σπάθη”
του αυταρχικού τιμωρητικού κράτους. Φάνηκαν σε περισσότερους ανθρώπους τα
επιτεύγματα του ΟΛΟΚΛΗΡΩΤΙΚΟΥ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΥ σε όλο του το μεγαλείο.

-Έτσι και στη χώρα μας με ευκαιρία και αφορμή τη κρίση, η οικονομική ολιγαρχία μέσω της
κυβέρνησης της ΝΔ και με σύμφωνη γνώμη της κυβερνητικής αντιπολίτευσης ΣΥΡΙΖΑ,
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ΚΙΝΑΛ, ΜΕΡΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, αλλά και με την απουσία πραγματικής
αντιπολίτευσης για τα λαϊκά συμφέροντα από το ΚΚΕ, πέρασαν μια σειρά αντιδραστικά-
αντεργατικά μέτρα, που χρόνια τα είχαν οργανώσει-μελετήσει τα διάφορα think tanks τους,
αλλά είχαν μείνει στα “συρτάρια” ανεφάρμοστα παρά τα τρία μνημόνια που είχαν ψηφίσει
καθώς και το μόνιμο μέχρι το 2060.

-Σε ένα κόσμο φτωχό, σε απόγνωση επιβίωσης, με πάνω από 20% ανεργία, με επισφαλείς
εργασιακές σχέσεις που οδηγούν σε κοινωνικό “απομονωτισμό” και στο “ο σώζων εαυτόν
σωθήτω”, σε πολιτισμική παρακμή, σε οικογενειακή βία, και σε χίλιες δύο άλλες κρισιακές
καταστάσεις, η κυβέρνηση της ΝΔ έκανε μία ολομέτωπη επίθεση σε ό,τι “ανέπνεε”, σε ό,τι
“εκινείτο”, σε ό,τι “κολύμπαγε”, σε ό,τι “σκεπτόταν”.

-Επίθεση στην Υγεία του λαού: Αντί να πάρει το οποιοδήποτε υγειονομικό μέτρο, πήρε
όλα εκείνα τα αστυνομικά μέτρα του τύπου “αποφασίζουμε και διατάσσουμε” με εκφραστή
τον ίδιο τον πρωθυπουργό, την συνοδεία του και το μεγαλοϊατρικό ανερμάτιστο
«καθηγητικό» κατεστημένο. Παρά τις εκκλήσεις και τους αγώνες των μαχόμενων
υγειονομικών, παρά το ότι στο δεύτερο και τρίτο κύμα της πανδημίας είχαμε πάνω από 50
νεκρούς καθημερινά, με 100% πληρότητα των ΜΕΘ, με διασωληνωμένους να βρίσκονται σε
κοινές νοσοκομειακές κλίνες, με το ΕΣΥ σε πλήρη κατάρρευση.

-Αδιαφορία για τους εργαζόμενους: Κανένα υγειονομικό μέτρο στους χώρους δουλειάς,
κανένας έλεγχος, κανένα test, με στοιβαγμένους εργαζόμενους και -όποιος παραπονεθεί
απολύεται-, σαρδελοποιημένοι μέσα σε κονσερβοκούτια των ΜΜΜ, κ.λ.π. Στις εργασίες που
μπορούσαν να γίνουν από απόσταση, χρησιμοποιούν τη τηλεργασία με αποτέλεσμα όχι μόνο
την επιμήκυνση του χρόνου δουλειάς ακόμη και σε δεκαεξάωρο, αλλά και την “διακόρευση”
της προσωπικής ζωής τους και του ελεύθερου χρόνου τους. Οι απολαβές των εργαζομένων
εν τέλει μειώθηκαν πραγματικά γιατί η οικονομική ελίτ προσπαθεί να τους καταστήσει
“δούλους του αφεντικού”.

-Επίθεση στην Παιδεία: Ξεκίνησαν και εφάρμοσαν την “δήθεν τηλεκπαίδευση” χωρίς καμία
υλικοτεχνική υποδομή, χωρίς εκπαιδευτικά μέσα, χωρίς πρόγραμμα, χωρίς τίποτα.
Ψηφίστηκε νόμος για να βγουν οι μαθητές και οι φοιτητές από τα σχολεία και τα
πανεπιστήμια και να μπουν οι “πραιτοριανοί” για να περιφρουρούν τους εκλεκτούς τους
“δασκάλους” που έγιναν στο τέλος οι star της κυβερνητικής προπαγάνδας στην ΤV.

-Γενική επίθεση στα δημοκρατικά δικαιώματα: Με αφορμή τη διασπορά του κορωνοϊού
ανήγγειλαν απαγόρευση συγκεντρώσεων άνω των 3 ατόμων (η πρώτη απαγορευτική



ανακοίνωση της χούντας το ’67), απαγόρευση της κυκλοφορίας , συναθροίσεων,
διαδηλώσεων, περιπάτου κ.λπ.

-Επίθεση στη ζωή των νέων ανθρώπων, στη συνεύρεση, στη διασκέδαση, στη μόρφωση,
στη δημιουργία, στην άθληση (εκτός από αυτή που δίνει κερδοφορία στις ΠΑΕ και ΚΑΕ, που
οι παράγοντες τους είναι διαπλεκόμενοι με την οικονομική ελίτ), καθώς και για πολλά άλλα
ζητήματα (τέχνη-πολιτισμός, κοινωνικές σχέσεις, κ.λπ) που μεγεθύνουν τη κοινωνική
καταπίεση του λαού το τελευταίο διάστημα, ιδιαίτερα μετά από δέκα χρόνια οικονομικής-
πολιτικής-εργασιακής κρίσης αλλά και της μόνιμης μνημονιακής πολιτικής μέχρι το 2060.

-Μέσα σε όλο αυτό το εκρηκτικό κλίμα άρχισε σιγά-σιγά ο κόσμος να «βράζει», να εκδηλώνει
αυθόρμητα την απειθαρχία του απέναντι στα μέτρα της κυβέρνησης, την αστυνομοκρατία
με όποιον τρόπο αυτός θεωρούσε κατάλληλο.

-Οι πολιτικές δυνάμεις όλο αυτό το χρονικό διάστημα μουδιασμένες, ανήμπορες,
συμβιβασμένες, δεν αντιστάθηκαν σχεδόν καθόλου σε όλη αυτή την επίθεση.

-Η αξιωματική αντιπολίτευση περιμένει σαν σαπισμένο φρούτο να πέσει η κυβέρνηση κάτω
από τα αδιέξοδα της πολιτικής της και το μόνο που την ενδιαφέρει είναι οι
“κοινοβουλευτικές κοκορομαχίες” μεταξύ ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, στηρίζοντας ουσιαστικά την
πολιτική που εφαρμόζεται. Εξυπηρετούν και υποτάσσονται στη συνολική διαχείριση των
επιταγών ΕΕ και Κεφαλαίου σαν ένα καλό και υπάκουο αστικό κόμμα.

-Το ΚΙΝΑΛ το μόνο που κάνει είναι να διαλαλεί «μη μας διαλύσετε, είμαστε χρήσιμοι σε
όλους και για όλα», «όποια πολιτική και αν διαλέξετε».

-Το ίδιο περίπου λέει και το ΜΕΡΑ25 διατρανώνοντας μόνιμα την φιλοευρωπαϊκή του θέση .

-Όσον αφορά το ΚΚΕ, ενώ στην αρχή δεν μίλαγε καθόλου, όχι μόνο με τη στάση του άφησε
να βαθύνει ο ΦΟΒΟΣ του κόσμου για την υγεία, όχι μόνο άφησε να περάσει η άποψη «θα
λογαριαστούμε αργότερα», αλλά ήταν και εναντίον σε όποιο σκίρτημα αντίστασης υπήρχε,
κατηγορώντας το σαν ανεύθυνο, ανεπίκαιρο, τυχοδιωκτικό, ενάντια στα λαϊκά συμφέροντα.
Έτσι αρκέστηκε μόνο στη κοινοβουλευτική αντιπαράθεση και σύρθηκε κάτω από τη πίεση
και τις διαθέσεις του λαού (για πρώτη φορά στην επέτειο του Πολυτεχνείου) σε κινηματικές
δράσεις .

-Τα γεγονότα της Νέας Σμύρνης έδειξαν ότι η κινηματική πολιτική της αντικαπιταλιστικής
αριστεράς αλλά και η δουλειά που είχε γίνει ολόκληρο το περασμένο χρονικό διάστημα μέσα



από άρθρα, διαδικτυακές εκδηλώσεις, μέσα από μικρές ή μεγαλύτερες κινητοποιήσεις, είτε
για εργασιακά δικαιώματα, είτε για ζητήματα υγείας, παιδείας, είτε για ευρύτερα
δημοκρατικά δικαιώματα, κ.λπ., απέδωσε καρπούς. Ξεσηκώθηκε αυθόρμητα ένας ευρύτερος
κόσμος, αντιστεκόμενος, διαμαρτυρόμενος στον αυταρχισμό, στις κυβερνητικές επιλογές,
στην αστυνομοκρατία, στον εγκλεισμό ιδιαίτερα των νέων και είπε «ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ».
Συνεχίστηκε η αντίδραση του κόσμου με διαδηλώσεις και διάφορες εκδηλώσεις στις
γειτονιές (με μεγάλη μαζικότητα) καθώς και στο συλλαλητήριο στις 17/3/21 (ΟΕΝΓΕ), όπου
συμμετείχε και το ΚΚΕ.

-Η διαμάχη των πολυεθνικών του φαρμάκου με το εμβόλιο της ASTRA ZENEKA καθώς και η
απόρριψη του ρώσικου εμβολίου από την Κομισιόν έδειξε ότι το «όραμα» της ΕΕ έχει πια
καταρρεύσει στα μάτια και τη συνείδηση των σκεπτόμενων εργαζόμενων. Η αντιμετώπιση
της υγειονομικής κρίσης σε όλες τις χώρες της ΕΕ κατέδειξε στον κόσμο όχι μόνο την
αναλγησία των κυβερνήσεων των χωρών τους, την αδιαφορία τους για την ζωή των λαών
τους , αλλά τον υπέρμετρο ζήλο τους για τον ληστρικό πλουτισμό των οικονομικών ελίτ και
πολυεθνικών σε βάρος τους.

Η ΕΕ με όλες τις όψεις της και τις παραφυάδες της για τον κόσμο της δουλειάς έχει
καταντήσει πια «μία μουμιοποιημένη έννοια».

-Μέσα σε αυτό το κλίμα η κυβέρνηση επιδιώκει με διάφορα τερτίπια και ψέματα να αλλάξει
το κλίμα. Από τη μια προσπαθεί να μαλακώσει τα μέτρα εγκλεισμού, παρατείνει για 2 ώρες
τη μετακίνηση το Σαββατοκύριακο, ανοίγοντας πρώτα απ’ όλα τα κομμωτήρια και τις
εκκλησιές , κρατώντας κλειστά τα σχολειά και τα πανεπιστήμια και από την άλλη
εξαγγέλλει ότι η αστυνομία θα γίνει πιο φιλική προς τον πολίτη!!!.

-Ο ΣΥΡΙΖΑ ζητάει μορατόριουμ για την υγεία του λαού, το ΚΙΝΑΛ κάνει επισκέψεις στα
νοσοκομεία, ενώ το ΚΚΕ καλεί την κυβέρνηση να πάρει μέτρα φιλολαϊκά για την υγεία.
Τέλος το ΜΕΡΑ25 ρίχνει ευθύνες στην πρόεδρο της Κομισιόν για την αποτυχία της
αντιμετώπισης του Covid-19.

-Έτσι ουσιαστικά και πραγματικά ο πολιτικός χώρος που αγωνίζεται συνεχώς για την υγεία
του λαού, τα εργατικά συμφέροντα, το δικαίωμα για μόρφωση και πολιτισμό, τα
δημοκρατικά δικαιώματα, είναι ο χώρος των αντικαπιταλιστικών δυνάμεων με
κομμουνιστική αναφορά και προοπτική, δηλαδή ΝΑΡ, νΚΑ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Η δική μας κατάλληλη
παρέμβαση τόσο σε ιδεολογικό-πολιτικό επίπεδο όσο και σε κινηματικό μπορεί να οδηγήσει
στο να αποκτήσουμε μία σοβαρή επιρροή στον κόσμο της δουλειάς και ιδιαίτερα στη



Νεολαία. Για να γίνει όμως αυτό, χρειάζεται εκτός από τη δράση μας μέσα στο κίνημα, που
αν και κατορθώσαμε τελευταία να το επηρεάσουμε προς σωστή κατεύθυνση, απαιτείται να
οικοδομήσουμε και εκείνο το πολιτικό μέτωπο που θα βάλει τη σφραγίδα του σε μία
αντικαπιταλιστική αντιιμπεριαλιστική κατεύθυνση. Έτσι η προσπάθεια μας για μία
ΑΝΤΑΡΣΥΑ που θα είναι ζωντανή, μαχητική, μαζική και έξω από μικροηγεμονικούς ή
πολιτικάντικους «χειρισμούς» είναι «εκ των ων ουκ άνευ». Δεν φτάνουν όμως όλα αυτά.

-Χρειάζεται σήμερα , τώρα, η αυτόνομη παρουσία του ΝΑΡ και της νΚΑ όχι μόνο σαν
συνιστώσες της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αλλά σαν εκείνες τις δυνάμεις που οραματίζονται και μπορούν
να ηγηθούν πολιτικά και ιδεολογικά στη πάλη του λαού για την επαναστατική αλλαγή, για
την κομμουνιστική απελευθέρωση του ανθρώπου!!!!.

-ΑΡΑ λοιπόν σήμερα, μάλλον χθες, είναι αναγκαία η δημιουργία του κομμουνιστικού
κόμματος νέας εποχής που λείπει από τον πολιτικό χάρτη της χώρας μας .

-Χωρίς μεμψιμοιρίες, χωρίς μεγαλοϊδεατισμούς, χωρίς παλινδρομήσεις αλλά με γρήγορα,
σταθερά και στιβαρά βήματα πρέπει να προχωρήσουμε στην ίδρυση του κόμματος. Δυναμικό
υπάρχει, πείρα «θετική και αρνητική» υπάρχει, άτομα αποφασισμένα για τον σκοπό αυτό
υπάρχουν. Δηλαδή υπάρχει η κρίσιμη μάζα.

-Από εδώ και πέρα η ιδεολογική- πολιτική δουλειά, που θα περνάει και μέσα από το ΠΡΙΝ, δεν
πρέπει και δεν μπορεί να μείνει μόνο σε άρθρα και σε προτάσεις αμυντικές (ανατροπή της
σημερινής κατάστασης) αλλά να είναι ταυτόχρονα σε μία «επιθετική» στάση για τη «νέα
κοινωνία». Το δικαίωμα για ελεύθερο δημιουργικό χρόνο, για αξιοπρεπή ζωή, για
ενασχόληση με τον πολιτισμό, την άθληση, την πολιτική ζωή, την ξεκούραση…

-Οι νέοι πρέπει να μορφωθούν βαθειά και πολύπλευρα και όχι να αποκτήσουν μόνο τις
γνώσεις που θέλει η αγορά. Έτσι η δημόσια υποχρεωτική δωρεάν παιδεία θα δώσει νέες
γενιές απαλλαγμένες από ιδεοληψίες, ταμπού, δεισιδαιμονίες, άτομα ελεύθερα σκεπτόμενα
για να ζήσουν σε μια κοινωνία με πλήρη δικαιώματα, με βαθιά την έννοια της δημοκρατίας,
της ελευθερίας, της ισότητας κοινωνικής, οικογενειακής και έμφυλης.

-Άρα αρχίζουμε το συντομότερο δυνατό (αν ήταν δυνατό και χθες) την αξιοποίηση του
δυναμικού μας με οργανωμένη αρθρογραφία όχι μόνο στο ΠΡΙΝ αλλά και στα ηλεκτρονικά
μέσα και στα τετράδια Μαρξισμού για να εμφανίζονται άρθρα σε μια σειρά θεμάτων, όπως
εργατική δημοκρατία, δημοκρατικές ελευθερίες, συνδικαλιστικά δικαιώματα, υγεία στους
χώρους εργασίας, εκπαίδευση και παιδεία, πολιτισμός, ζητήματα έρευνας και τεχνολογίας,



ενέργεια, ΑΟΖ, αγροτοδιατροφική αλυσίδα, περιβαλλοντική κρίση, ζητήματα ανεξαρτησίας
και ειρήνης, έξοδος από όλους τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς (ΝΑΤΟ,ΕΕ) κ.λ.π.

-Κατά την κινηματική μας δράση είναι ανάγκη να προβάλλουμε αιτήματα ανατρεπτικά
εναντίον του καπιταλισμού, έξω από την όποια διαχειριστική πρόταση του συστήματος,
απελευθερώνοντας το κίνημα, δίνοντάς του ώθηση και κατεύθυνση προς την επαναστατική
λύση, όπως π.χ.:

-Ίσα δικαιώματα (οικονομικά, κοινωνικά, δημοκρατικά, πολιτικά) σε όλους τους ανθρώπους,
ανεξάρτητα από φύλο, φυλή, χρώμα, θρησκεία και σεξουαλικό προσανατολισμό).

-Όχι στην ξενοφοβία, στο ρατσισμό και στο φασισμό.

-Εργατικός και κοινωνικός έλεγχος παντού με ταυτόχρονη κατάργηση του διευθυντικού
δικαιώματος σε όλες τις διαδικασίες σχεδιασμού, οργάνωσης, προσανατολισμού και
υλοποίησης των παραγωγικών διαδικασιών.

-Άμεση κατάργηση όλων των κατασταλτικών μηχανισμών των σωμάτων ασφαλείας (ΜΑΤ,
ΔΙΑΣ, ΔΡΑΣΗ, Πανεπιστημιακή αστυνομία, κ.λ.π.).

-Άμεση κατάργηση όλων των αντιδημοκρατικών νόμων.

-Διαχωρισμός εκκλησίας και κράτους με άμεση δήμευση της κινητής και ακίνητης
περιουσίας οποιουδήποτε δόγματος.

-Οι φοιτητές να ανοίξουν τα πανεπιστήμια (όπου μπορούν) και να καλέσουν προοδευτικούς
διανοητές να δώσουν διαλέξεις.

-Σε όλη τη διάρκεια της πανδημίας να γίνονται υποχρεωτικά δωρεάν μοριακά τεστ σε
όλο τον λαό.

-Τα υπόλοιπα …. στο δρόμο του αγώνα.

Κείμενο Διαλόγου για την πρόταση-Κείμενο Αρχών και γενικών κατευθύνσεων της
«Πρωτοβουλίας Διαλόγου»


